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وحدة الإدارة الإلكترونية



محضر جلسة
الموضــوع: اجتماع اللجنة الاستشارية المشتركة المكلفة بمتابعة برنامج شراكة الحكومة المفتوحة.
التاريــــــخ:  الاثنين 29 أكتوبر2018 على الساعة الثانية والنصف بعد الظهر.
المكـــــــان: قاعة الاجتماعات بالطابق الثالث من المبنى الفرعي لرئاسة الحكومة شارع الارض بالمركز العمراني الشمالي.
الحاضرون: 
· السيد خالد السلامي: مدير عام وحدة الادارة الالكترونية ونقطة اتصال لبرنامج شراكة الحكومة المفتوحة، رئاسة الحكومة،
· السيدة خولة العبيدي: رئاسة الحكومة،
· السيد عدنان الأسود: الهيئة الوطنية للنفاذ إلى المعلومة
· السيّدة ريم القرناوي: رئاسة الحكومة،
· السيدة هيفاء محجوب: رئاسة الحكومة،
· السيدة سلوى عبد الخالق: وزارة الشؤون الثقافية،
· السيد فيصل اليعقوبي: وزارة الدفاع،
· السيد رضا عرجون: وزارة النقل،
· السيدة جهان اللواتي: رئاسة الحكومة،
· السيدة سوسن معلى: رئاسة الحكومة،
· السيّدة سنية غربي: رئاسة الحكومة،
· السيد حمزة النصيبي: رئاسة الحكومة
· السيد مراد المايل: وزارة الفلاحة،
· السيدة يسرى العباسي: وزارة الفلاحة،
· السيدة بسمة بن عامر: وزارة الفلاحة،
· السيد عيسى لطيف: المدير التنفيذي لمكتب الاتصال "BEYOND PICTURE"
عن المجتمع المدني
· السيد وسام الهاني: معهد حوكمة الموارد الطبيعية،
· السيدة هالة الحصايري: جمعية "REACT"،
· السيد كريم بلحاج عيسى: جمعية  المادة 19،
· السيدة هاجر الطرابلسي: "جمعية Go Act"،
· السيد عبد الحميد الجرموني: Open data forum،
· السيدة نهى بلعيد: جامعية.
افتتح الجلسة السيد خالد السلامي الذي رحّب بالحاضرين وأشار أن جدول أعمال الجلسة يتعلق بتقديم محتوى الخطة الاتصالية لخطة العمل الوطنية الثالثة لشراكة الحكومة المفتوحة، التي يشرف على إعدادها مكتب اتصالات تونسي بتمويل من البنك الدولي. 
في هذا السياق، ذكّر السيد خالد السلامي بجموعة من المواعيد الهامّة، التي ستلتئم  مستقبلا في إطار برنامج شراكة الحكومة المفتوحة وهي تتعلق ب:
· المؤتمر الذي سينعقد يومي 22 و23 نوفمبر2018 في إطار برنامج دعم الحكومات المفتوحة الفرنكفونية (PAGOF)، الذي يهدف إلى دعم الإصلاحات المكرسة لمبادئ الحكومة المفتوحة بالبلدان الفرنكفونية المنخرطة ضمن برنامج شراكة الحكومة المفتوحة. وتجمع هذه البلدان كل من تونس وبوركينا فاسو و وكوت ديفوار، إضافة إلى المغرب والسينغال التين انضمتا مؤخرا لهذه الشراكة. كما يهدف البرنامج إلى دعم البلدان المؤهلة للانضمام لهذه الشراكة، ثم تعزيز تبادل الخبرات فيما بينها.
· الاجتماع الذي سيتم عقده يوم الثلاثاء، 06 نوفمبر 2018 بحضور أعضاء لجنة قيادة برنامج شراكة الحكومة المفتوحة والذي سيتم خلاله تقديم مداخلة من طرف الخبيرة الامريكية، السيدة "كوري زارك "المختصة في مجال حرية المعلومات والحوكمة المفتوحة وحرية التعبير.
بعد ذلك أحيلت الكلمة للسيد عيسى باللطيف ممثل مكتب الاتصالات « BEYOND PICTURES»   لتقديم الخطة الاتصالية لبرنامج شراكة الحكومة المفتوحة والتي تتكون من العناصر التالية:
· تطوير علامة مميزة وهوية بصرية خاصة ببرنامج شراكة الحكومة المفتوحة بتونس. 
· إعداد مقطع فيديو تحسيسي ومطوية حول شراكة الحكومة المفتوحة، يلخصان الأهداف والآثار الايجابية للحكومة المفتوحة ويشرحان التزامات الحكومة عند انخراطها في شراكة الحكومية المفتوحة. كما يتعرّضان إلى كيفيّة المشاركة في هذه المبادرة.
· طباعة عدة نسخ من خطة العمل الوطنية الثالثة في نسختها النهائية وذلك في ثلاثة لغات: العربية والفرنسية والإنجليزية.
· ترجمة محتوى موقع واب شراكة الحكومة المفتوحة بتونس إلى اللغتين الفرنسية والإنجليزية.
· اعداد استراتيجية اتصال حول برنامج شراكة الحكومة المفتوحة.
في ما يتعلق بإعداد استراتيجية الاتصال ومخطط الاتصال حول برنامج شراكة الحكومة المفتوحة، أشار السيد عيسى بلطيف الذي أن هذه الاستراتيجية تتمحور حول: 
· تقديم الإطار العام والهدف من إعداد الاستراتيجية.
· تقديم لأهم التوصيات الناتجة عن الدراسة (étude de perception) حول برنامج شراكة الحكومة المفتوحة، التي اعتمدت عليها هذه الاستراتيجية. وتتلخص أبرز هذه التوصيات في أن معدل الوعي بهذا البرنامج قد بلغ نسبة 30 ٪ حسب العيّنة المدروسة وهي نسبة مشجّعة. إضافة إلى ذلك، فإن أغلب المستجوبين بيّنوا أن تصورهم لشراكة الحكومة المفتوحة يتعلق أساسا بالشفافية ومكافحة الفساد. كما أشاروا إلى أن دعم المجهودات المبذولة على مستوى الآليات الاتصالية المعتمدة للتعريف بالبرنامج سيساهم في تكريس  مزيد من الوعي بالبرنامج. 
· وعلى ضوء دراسة التصور هذه، تم تقديم المكونات الأساسية لاستراتيجية الاتصال الجديدة والآليات التي ستعتمد عليها. 
· عرض تحليل" SWOT " حول برنامج شراكة الحكومة المفتوحة والذي ساهم في تحديد النظرة الاستراتيجية للخطة الاتصالية لبرنامج شراكة الحكومة المفتوحة في تونس.
· الهدف الاستراتيجي من عملية الاتصال يتعلق بتعميم مفاهيم الحكومة المفتوحة وتوعية مختلف الأطراف المتدخلة به. في هذا السياق، ستعتمد النظرة الاستراتيجية للخطة الاتصالية لبرنامج شراكة الحكومة المفتوحة على تركيز خطة اتصالية من أجل التنمية"une stratégie de communication pour le développement "والتي ترتكز على تشريك كل الأطراف المتدخلة (المواطن، المجتمع المدني، الإدارة....)  ويمكن اختصار الخطة الاتصالية من أجل التنمية في النقاط التالية:
· تسهيل النفاذ إلى المعلومة
· الإشراك والمشاركة
·  التمكين
· التأثير على السياسات العامة
· التأثير الاجتماعي والسياسي
تجدر الإشارة أن الخطة الاتصالية من أجل التنمية لا تعتبر عملا مكمّلا لإدارة المشاريع ولكنها نشاط ذو صبغة أفقية، الهدف منه هو تعزيز الحوار مع الأطراف المتدخلة والشركاء والسلطات لتعزيز عملية تملّك المشاريع في المستوى المحلي وإحداث تأثير دائم.
· الأطراف المتدخلة (المواطن، المجتمع المدني، الإدارة) وآليات الاتصال المناسبة لها ومحتوى الرسائل الموجهة لكل طرف.
· تنفيذ الخطة الاتصالية من أجل التنمية يعتمد على خطة  عمل موجهة إلى كل من المواطن والمجتمع المدني والإدارة وهي ترتكز بالأساس على :
· أهمية الوعي ببرنامج شراكة الحكومة المفتوحة من خلال إثارة الفضول وجذب الانتباه وفتح النقاش حول هذا البرنامج  وهو ما يساهم في توضيح الرسالة المراد تبليغها حول البرنامج باعتماد وسائل اتصال مختلفة وباختيار الوقت المناسب لتبليغها
· تحسين النجاعة من خلال تيسير النفاذ إلى المعلومة وحث جميع الأطراف المتدخلة على المشاركة وهو ما يعزز عملية التعبئة لصالح البرنامج
إثر ذلك، تم فتح باب النقاش. ومن بين النقاط التي تمت إثارتها، يذكر:
· ضرورة تبني سياسة شرسة في التعريف ببرنامج شراكة الحكومة المفتوحة عبر الميديا.
· اقتراح تكوين مجموعة عمل تكلف بموضوع الاتصال والتعريف لبرنامج شراكة الحكومة المفتوحة 
·  تنظيم دورات تكوينية لعدد من الجمعيات بهدف مزيد التعريف ببرنامج شراكة الحكومة المفتوحة 
· مزيد إثراء الجانب المتعلق بتحليل SWOT في العمل الذي تمّ تقديمه .
· بهدف "التسويق" الأمثل للبرنامج، ضرورة تحديد الرسالة المراد تبليغها حول برنامج شراكة الحكومة المفتوحة قبل تحديد وسائل الاتصال التي سيتم اعتمادها
· التساؤل حول كيفية انجاز الجزء المتعلق بالـ "perception de l’OGP" من الدراسة 
· ضرورة ذكر كافة النصوص القانونية ذات العلاقة بتحليل SWOT
· ضرورة تناول برنامج شراكة الحكومة المفتوحة من زاوية تأثيره على الحياة اليومية للمواطن
· ضرورة تدعيم نقاط القوة وإيجاد حلول لنقاط الضعف في ما يتعلق ببرنامج شراكة الحكومة المفتوحة
· تركيز العملية الاتصالية لبرنامج شراكة الحكومة المفتوحة لكون لها أثر مباشر على حياة المواطن
· اقتراح الاعتماد على آليات اتصال جديدة خاصة على المستوى المحلي.
إثر ذلك، قدّم المكتب المكلف Beyond Pictures كل من العلامة الجديدة المميزة logo الخاصة ببرنامج شراكة الحكومة المفتوحة بتونس والهوية البصرية (La charte graphique) لخطة العمل الوطنية الثالثة لشراكة الحكومة المفتوحة مبينا الأسباب وراء مختلف الاختيارات. وقد تمّت المصادقة على هذه المشاريع، مع دعوة وحدة الادارة الالكترونية إلى مزيد التشاركية عند إعداد المواد الاتصالية ذات العلاقة . 
الجزء الأخير من الجلسة تم تخصيصه لتقديم بسطة عن التعهدات المدرجة بخطة العمل الوطنية الثالثة لشراكة الحكومة المفتوحة من طرف الممثلين عن الهياكل العمومية الراجعة إليهم هذه التعهدات. هذا وقد تم فتح باب النقاش حول محتوى بعض التعهدات.
وبذلك اختتمت الجلسة.
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